

到防控一线！去最危险的地方！

疫情阻击战中郑州警方冲锋在前忠诚担当

郑报全媒体记者 张玉东 通讯员 王洪岩 文/图



一线防控

7月30日以来，郑州出现多例新冠肺炎确诊病例或无症状感染者。面对严峻的抗疫形势，郑州市公安局坚决贯彻落实上级决策部署，把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，全力抓好防风险、战疫情、保安全、护稳定各项措施落实，在战“疫”中冲锋在前、忠诚担当。



值守卡点

闻令而动 全警投入疫情防控

疫情发生后，郑州市公安局连续多次召开专题会议，部署调度疫情防控工作，并第一时间成立疫情防控工作领导小组，突出抓好涉疫筛查、联防联控、打击涉疫违法犯罪、内部防疫等重点工作，确保做到“外防输入、内防反弹、人物同防”。

全市公安民警辅警全警参战、迅速行动，全力开展疫情防控。机关支持基层，警力下沉一线，哪里抗疫任务最重，民警就奔赴哪里。

郑州市公安局二七分局刑侦大队承担郑州市第六人民医院病区公共视频监控及人员信息核查工作。

“这次任务危险程度高，我是党员，我去！”二七分局刑侦大队民警韩继刚第一个报名，并向党支部写下请战书。经分局批准后，当晚10时，韩继刚和民警李建星穿着防护服，带着近30公斤的装备，走进了郑州市第六人民医院。经过4个小时的紧张奋战，次日凌晨，两人完成所有工作。

抗击疫情，郑州警方严格按照上级部署要求，主动配合有关单位做好人员查找和防控工作。疫情处置坚持属地管理原则，由所在地公安机关根据疫情地域、发展程度、涉及人员，进行统一调度指挥。

全天候运转 全力做好流调溯源

为做好全市疫情筛查，郑州市公安机关组织专班工作组、明确专人专岗专责，实行24小时全天候运转，按照“扁平化、无缝隙、点对点”的要求，强化与疾控、通信、交通运输管理等职能部门的协作配合，充分运用大数据手段逐一筛查涉疫人员身份，全力为疫情流调溯源工作提供科学、精准的数据支撑。特别是在第一时间参与流调溯源，查明确诊病例、无症状感染者，以及密接者、同乘人员、同行人员、同住人员信息，积极协助做好追踪、核查工作。目前，全市公安机关参与流调溯源工作仍在继续开展中。

疫情发生后，中原公安分局迅速响应，组建六个抗击疫情党员突击队，24小时坚守岗位。8月5日，中原分局绿东村派出所全体党员民警报名参加抗击疫情党员突击队，在请战书上签名按下手印。他们主动融入各街道、各社区疫情防控工作中，以最实的措施、最严的纪律、最细的作风履职尽责，“白+黑”守护着辖区。

郑州市公安机关在市疫情防控指挥部的领导下，全面加强封控区域的治安管理、交通维护、巡逻防范，在全市4000多个核酸检测点维护现场秩序，在郑州市各个高速公路出入口以及各区县(市)通往外省市

的高速、国道、省道、县道设立离郑个人核酸证明查验服务站，每个服务点部署警力，实行24小时执勤值守。

协同作战 强化风险排查管控

二七分局蜜蜂张派出所民警王爽倩在郑州市第六人民医院坚守多日，每天工作至少10个小时。疫情发生后，二七分局第一时间组织警力到郑州市第六人民医院执勤。在医院门口，王爽倩和同事们一起协助医院和相关部门，查验证件、维护秩序、安全巡逻。

全市各级公安机关在党委、政府的统一领导下，配合相关职能部门和基层组织，全面加强车站、医院等重点部位和大型商业区、集贸市场等人员密集场所的安全防护，全面加强宾馆旅店业管理，督促重点单位落实疫情防控主体责任，落实对入郑、离郑人员的核查管控措施。金水分局第一时间建立公安、卫健、疾控等多部门联动机

制，迅速出动千余名警力，参与核酸检测点秩序维护、疫情防控卡口执勤等工作，全程参与辖区流调数据分析、筛选、研判工作。

交警部门及时对外发布道路交通情况和因疫情防控需要采取的交通管制通报；加强重点区域交通疏导，保障医疗救援车辆、防疫物资运输车辆优先通行；根据上级要求和疫情发展情况，适时启动高速卡口查控勤务。

治安部门全面梳理排查户外室外、商场内部举办的大型集会或促销活动，实行严格限制。会同邮政管理部门加强寄递物品管理，对来自疫情中高风险地区地区的寄递物品落实全面消杀措施。经侦等部门配合市场监管管理相关单位，加强对疫情防控急需的口罩、消毒液等物资生产企业的监管，严厉打击制假售假、借机哄抬价格等违法犯罪行为，严厉打击非法经营、囤积居奇等扰乱市场秩序的违法犯罪行为，切实维护正常的生产生活秩序。

他在检测一线隔空看到提前出生“报到”的宝贝

本报讯(记者 王红)8月6日，郑州大学第三附属医院乳腺一科医生牛耀东，在结束紧张的核酸采样工作后，通过手机“隔空”看到妻子和刚刚出生的孩子，禁不住落了泪。

作为一名共产党员，从组建核酸筛查医疗队以来，牛耀东一直和同事们坚守在防疫一线，不能陪伴在怀孕的爱人身边。

核酸检测过程中，医院负责人8月5日偶然得知牛医生的妻子预产期就在本月中旬，立刻联系医务部安排他在确保疫情防控的基础上尽快离队陪护亲人。身在忙碌的一线，牛耀东坚持要完成核酸筛查检测任务。

没想到，“性急”的宝贝提前降生。隔着手机屏，看到妻子和刚刚出生的孩子，在一线不怕苦不怕累的牛耀东落了泪，向妻子说：“你辛苦了。”

『封闭这些天，我一生难忘』

本报记者 张立 通讯员 刘象乾

今年21岁的王珊，是一名大学生。这次疫情，她居住的新郑市孟庄镇湖河新城社区出现了确诊病例，她的家被划入封闭区。

这些天，王珊的生活，并不空虚紧张，而是充实有序。

“一瞬间整个社区按下了暂停键，原本热热闹闹、人来人往的小区，瞬间变得冷冷清清，小区居民足不出户，周边商超也纷纷闭店。”王珊说，面对突然的变化，她首先考虑的是接下来的这么多天如何生活，这也是小区居民起初的共同担心。

在孟庄镇党委的统筹安排下，社区党组织连夜组建志愿者团队，党员干部身先士卒，群众代表、青年志愿者和中帼志愿者纷纷参与，第二天上午便组织了一支40余人的志愿者队伍。他们身穿红马甲，既是小区疫情防控核酸检测的战斗力，也是防疫知识宣传、心理疏导的宣传员，更是物资转运的保障员。

“在他们的感染下，我也主动加入了小区志愿者队伍。”王珊说，让她印象深刻的是，面对物资紧张，社区党组织第一时间联系超市，紧急调拨了700份鸡蛋和100袋面粉，免费向小区居民发放。

“所有志愿者紧急动员，一个小时就将物资全部送至小区居民家中。”王珊说，居民们看到社区的行动，情绪立刻安定了很多。还有越来越多的年轻人申请加入志愿服务。

8月7日一早，小区开始新一轮核酸检测。“小区老年人多、小孩儿多，不少人没智能手机。”王珊说，她和同伴提前准备，做好辅助工作，顺利完成了任务。

如今，志愿者团队已经壮大到六七百人，他们成为社区本次疫情防控最为坚强的战斗团队。随处可见的红马甲成为楼院里的温暖力量。

“封闭这些天，这段经历，我一生难忘。”王珊说。

多样化服务 让核酸检测安全又暖心



全市第三轮全员核酸检测昨日开始。中原区柳湖街道实行社区楼院分院分单元错峰排队，对各村、社区行动不便的老人、病人上门服务，检测现场开通“老、弱、病、残、幼”绿色通道，专人负责，让核酸检测安全又暖心。本报记者 孙志刚 摄



小朋友手绘漫画致谢“白衣天使”

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 徐贝贝)8月7日，二七区人和路街道绿地滨湖社区全员核酸检测现场，一份简单却温暖的“小礼物”感动了在场的医护人员。

穿着防护服、戴着护目镜和手套，全副武装的医护人员，一站或者一坐就是几个小时，相同的动作不断重复。

“天使姐姐，你们辛苦了，谢谢你们！”12岁的张田子把内心的感激，用一笔一画细细描摹，向白衣天使表达心中的谢意(如图)。

“这幅画带给了我们满满的感动，是意外的惊喜，也是最珍贵的礼物，驱走了身上所有的疲惫。”河南电力医院医护人员付红说。

“我的职业是医生，孩子了解医护人员的工作会多一点儿，知道医护人员的辛苦和不容易，对医护人员也很崇拜，所以他想自己画一幅画，表达对医护人员的敬意。”张田子妈妈田琦说。

现场居民看到后，纷纷向奋战在抗疫一线的医护工作者致敬，也为小朋友点赞。

这一碗碗饭，是如此动人

为了保障封闭区居民物资配送，身为志愿者的他，有时一碗泡面顶一天；为了做好核酸检测各项工作，社区工作者的盒饭放凉又晒热；社区居民自发送来的绿豆水、莲子汤，让奋战在防疫一线的他，泪湿眼眶。

志愿者凌晨4点的早饭：一碗泡面顶一天

凌晨4点，天有些微亮，金水区未来路街道沈庄新城南院，宋亚川从小货车上下来，三下五除二拆开泡面包装，倒上热水。

“趁这会儿没有物资要送，我得赶紧吃饭，不然今天又该吃不上饭了。”宋亚川是沈庄新城南院的物资配送志愿者。自从这里封闭管理后，他每天将隔离人员购置的物资从小区门口拉到楼栋口，再由其他工作人员送到每家每户。“只要有物资送来，我们都会第一时间给住户送过去，这时候他们最需要的就是我们。”宋亚川笑着说。

狼吞虎咽吃完一桶泡面，他又坐上了自己的小货车。听到让他喝点水小心别中暑的提醒，他摆摆手：“不喝了，喝多了老往厕所跑，耽误送货。”

社区工作人员的午饭：放凉又晒热 盘腿地上吃

下午3:30，天热得很，燕庄花园社区核酸检测点福元驾校，社区书记郭光耀正在为核酸检测做准备。

中午12点送来的盒饭，放凉又晒热。郭光耀端起盒饭，盘腿坐在墙边树下，打开盒饭准备吃。忙了一上午，早已是汗流浹背，此时能有机会歇会儿，能吃上饭，对他来说已经是一件幸福的事了。抓了两口，他抬起头，望着前方。“书记，你想啥呢？”“我在想，居民从门口进来，能看清地上咱们标的红点一米线吗？不行，这标志线还得再画。”说完，他放下筷子，起身拿起工具蹲在地上开始画一米线。“吃完饭再干啊！”“不吃啦，干活要紧！”

检测点凌晨1点的晚饭：居民送的绿豆水真好喝

一盒榴莲、几瓶绿豆水、一袋山竹、几盒银耳莲子汤……这几天，家门世家社区居民给核酸检测点的工作人员送来各式各样的水果、饮品。

“葛姨，您可千万别再送了，我们真的不要，您快回家吧！”社区书记海静在核酸检测现场跟一位爱心居民说道。“不行，闺女，必须得收下，从你来社区工作开始，我就经常在小区里见你忙活，这几轮核酸检测，我看着你们都心疼，东西不收我可要生气了！”话音刚落，海静就红了眼眶。现在，很多辖区居民都来做后援，支持社区工作，她心里有说不出的感动。

目送葛姨回家的身影，海静把食品放起来，又投入工作中去了。凌晨1点，核酸检测点的居民渐渐少了，海静招呼大家吃晚饭。“看，这是辖区爱心居民为我们送的好吃的，这绿豆水真好喝，喝完我又有力气‘战斗’了！”工作人员喝着绿豆水开心地笑。

一名医生的战“疫”日记：不管遇到什么困难 我们还是那群战士

郑大一附院呼吸科副主任医师 梅静

进驻隔离病区，我的第一直觉是：责任与感动并存。

8月5日早上6:30接到医院通知，8:30就紧急集合。当天医院共增派30名医生、40名护理人员紧急驰援郑州岐伯山医院，参与新冠肺炎诊疗。

新冠肺炎诊疗需要多学科协作，我们这一批中有22个医生、8个检验人员，分别来自外科重症、呼吸重症、呼吸内科、心内科、中医科等科室。经历了去年战“疫”，无论是临床治疗还是心理情绪上，大家都有了经验和准备，没有去年的那种迷茫和忐忑。

对这次支援，我早有心理准备

一到岐伯山医院，就迅速投入工作。有老师专门讲解如何穿脱防护服，大家听得很认真，在一遍遍的演示中，相互提醒一些必须要注意的微小细节。

尤其在穿防护服时，这个过程是最危险的。脱的时候必须全程闭眼、非常小心，确保整个脸部不被外层的防护服污染、不被气溶胶侵入，因为一旦污染就相当于直接暴露在病毒面前。

对这次支援，我早有心理准备。和我同去支援的同事，大家想法都一样：这个时候，医护人员必须冲上去。

大家的那份责任感，让我感动

除了内心的使命感外，大家身上的那份责任感更让我感动。目前医院在核酸采集、发热门诊、支援其他医院工作中派出很多人员，医护资源非常紧张。在这次同去支援的同事里，各有一个医生和护士刚休完产假就报名了。

刚到病区时，她们的行李中竟然还有背奶包。因为正处于断奶期，为防止胸部胀痛，她们每天晚上回到宿舍后，还要去卫生间挤奶……同样是妈妈的我，看到这些非常不忍心，但看到她们咬牙挺过来时，我也为她们的敬业精神深深感动着。

还有来自病区里的温暖，有个发烧的病人在心里很焦虑，一直不停地问医生能不能治好，神经内科科的苗主任就耐心地一遍遍给病人做心理疏导，当病人心情平复时，才放心离开。

我为有这样的同事而骄傲

河医区ICU病房的护士蔡佳闻，收到了一封感谢信，他是在郑州暴雨期间救治的一位患者家属写的。信中说，7月21日凌晨4点，蔡佳闻给这位外感感染的七旬老人包扎完以后，又冒着大雨赶去送医院抢救，他说：“现在正是需要我们的时候，我走着也要去医院，必须去……”

看到信上的内容，我为有这样的同事骄傲，这一番话也映照了我们此刻所处的状态，眼下正是需要我们的时候，不管在哪儿，不管遇到什么困难，我们还是那个天使，还是那群战士。

郑报全媒体记者 邢进 整理